



钱塘芯谷：铭记初心 奋进未来

■文/刘龙龙 陈树坚 李胜楠

历尽天华成此景，人间万事出艰辛。百年党史，就是一部奋斗史，翻开中国共产党的历史画卷，激情燃烧的峥嵘岁月仍历历在目，在新时代干事创业，党史中蕴含的养分总能激励人心、鼓舞斗志。

这个盛夏，我们欣喜地看到，在钱塘芯谷这一产业发展主战场，全员学党史的氛围愈来愈浓，围绕打造“智涌钱塘·现代星城”、建设现代化国际化一流新区干事创业的激情越来越足，企业党建更加有声有色，学党史让产业红色生产力尽情释放，凝聚绘好蓝图的力量，继承和发扬潮涌文化、围垦文化、移民文化、创业文化共同构成的钱塘特色文化，共同画好现代版“富春山居钱塘图”。

数说

1-5月钱塘芯谷的经济数据

1-5月钱塘芯谷实现规上工业总产值**102.25亿元**，同比增长**50.19%**，其中5月当月实现产值**20.61亿元**，同比增长**37.78%**；

招商引资方面共考察对接项目**30**余批次，合计**17**个项目通过产业项目联席会议，总投资**83.2亿元**；

合计**14**个项目通过新区党工委会议，总投资**80.1亿元**；

合计**11**个项目完成签约，总投资**72.5亿元**。



党史学习教育成果

截至目前，钱塘芯谷党工委累计组织党员干部**300**余人开展自学；

发放指定教材**1596**册；

组织专题学习培训**10**余场次；

开展革命传统教育等各类活动**6**场次；

走访企业**122**家次；

平台领导牵头为企业解决困难问题**58**个，实现问题**100%**销号管理。



“学”字当先 锻造红色铁军

《长征》《中国共产党的九十年》《中国共产党简史》《之江新语》……近几个月来，钱塘芯谷红芯驿站的书架上多了很多关于党史学习教育的书籍。其中，由人民文学社出版的《长征》一书，已经被翻阅得起了毛边。当前，阅读红色书籍、追溯百年党史，在钱塘芯谷的党员干部中蔚然成风。

“学党史给我最深的感受就是共产党是从群众中来到群众中去的。对于我们平台的工作人员来说，深入群众就是重点抓好企业服务，企业有所呼，平台有所应，当好企业的贴心人和服务员。”在不久前的一次“学党史 悟思想 守初心”分享交流会上，钱塘芯谷企业服务部工作人员高市伟如此谈自己的感悟、体会。

据了解，这名二十来岁的小伙子在今年5月刚刚成为预备党员，日常工作主要是为平台内企业答疑解惑、解决诉求。党史学习教育活动开展以来，他以一名正式党员的标准要求自己，将学党史带来的干劲儿内化于心，外化于行，冲锋在服务企业的一线。



预备党员高市伟的行动，只是钱塘芯谷党员干部队伍积极投入党史学习教育，锻造红色铁军的一个缩影。

“今年以来，钱塘芯谷专门召开了党史学习教育部署会，组织了党员干部300余人开展自学，发放指定读物1596册，组织了学党史分享交流会10余场次，在平台

内部掀起了领导干部率先学、全体成员自主学、集中研讨深入学、专题党课引领学、研读原著透彻学的党史学习教育热潮。”钱塘芯谷党史学习教育领导小组负责人表示，平台将党史学习教育当做一次提升干部队伍理论知识和整体素养的重要契机，以踏石留印的要求在全员中贯彻。

“润”字为要 护航企业发展

当前正在召开的区第一次党代会，明确要以人的现代化为牵引，推动创新体系、产业体系、城市建设、治理体系“1+4”现代化，特别是“推动产业体系现代化，建设具有全球影响力的智造新区”。钱塘芯谷平台内目前共有47家规上工业企业，29个企业党支部，367名企业党员，构筑了推动产业高质量发展的红色堡垒和生力军。营造党史学习教育的浓厚氛围，钱塘芯谷没有让企业缺位。

“企业应该是党史学习教育要覆盖的毛细血管，联动企业党支部做好党史学习教育，既能拉近和企业的距离，也能更了解企业的诉求和心声。”钱塘芯谷经济发展部部长刘成表示，平台的党史学习教育一开始就注重联动企业党支部，以实现润物细无声的效果。

广汽乘用车（杭州）有限公司是钱塘芯谷的龙头企业之一，如今企业内部的党史学习教育活动同样如火如荼。近日，该公司综合一、二、三党支部全体党员、入党积极分子一行40余人前往浙东

（四明山）抗日根据地旧址开展党史教育参观学习，了解浙江红色革命史，让不少员工感触颇深。

“抓党史学习教育就是抓生产力，作为国有企业我们本身就非常注重党建，有了钱塘芯谷的支持，我们更要在公司内部营造学党史的浓厚氛围，增强公司凝聚力、向心力。”广汽乘用车（杭州）有限公司党建专员王杉木说，公司还在内部开展了一场党史知识竞赛大比拼，设置了丰厚的奖品，以丰富多样的形式提升员工学党史的热情。



除了广汽乘用车（杭州）有限公司外，在钱塘芯谷的动员下，艾美依航空、永杰新材料、东南绿建等一大批平台企业也纷纷在工厂内开设党史学习教育宣传栏、员工党史小视频征集等活动，在企业内部营造了浓厚的党史学习教育氛围。

“6月下旬，我们还将组织‘学党史、强信念、跟党走’主题演讲比赛，邀请企业党员和平台工作人员一同参加，一起回顾党的奋斗历程、传承党的红色基因、厚植爱国爱党情怀，把所思所悟融入到工作中。”钱塘芯谷管理办公室相关负责人表示。



“效”字托底 激发红色生产力

纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。开展党史学习教育以来，钱塘芯谷党员干部队伍在牢记“认真学党史”的同时，扎实践行“全力办实事”，在队伍内部燃起了“认真学 踏实办”的昂扬斗志，把招商引资、企业服务、项目推进主责主业干出了新局面。

考察对接项目30余批次，17个项目通过产业项目联席会议，总投资83.2亿元；14个项目通过区党工委会议，总投资80.1亿元；11个项目完成签约，总投资72.5亿元。步入2021年，钱塘芯谷的招商引资成绩单格外亮眼。相比其他产业平台，钱塘芯谷产业基础薄弱。但平台招商队伍不辞辛苦奔赴珠三角、长三角等地敲门招商，倾力推介钱塘的营商环境和政策，不断引来项目金凤凰。

“10多天后就能建成入住了，员工住宿解决了，我们就能甩开膀子提升产能了，钱塘芯谷又给我们办了件实事。”近日，杭州中欣晶圆半导体股份有限公司办事员冯涛心里的一块石头总算落了地。原来今年年初，杭州中欣晶圆半导

体股份有限公司亟待提升产能，需要增加300多名技改工人，公司现有厂区无法容纳技改工人的住宿，急需场地解决工人临时住宿问题。企业将该情况反映给钱塘芯谷企业服务部，平台工作人员立即介入为企业协调、选址、借地。钱塘芯谷企业服务部部长李少可表示，企业再小的事，在平台眼里都是要全力办的大事，只有让企业顺利生产，心里才踏实。

企业有所呼，平台有所为。今年以来，钱塘芯谷的服务企业队伍已累计走访企业154家次，收集问题106个，实现问题100%销号管理。

如果说为企业纾解难题是在激活存量产能，那么加快产业项目推进，则是在不断注入发展新动能。“加快重大项目投资落地，是平台发展的源头活水。钱塘芯谷全力促进重大项目签约后‘不间断’接力跑，让重大项目早投产、早见效。”钱塘芯谷规划建设部部长陈世军表示，今年以来平台共召开50余次项目推进协调会，累计帮助得力、东南绿建等9个在建项目和光环新网、麦格米特等14个新



建项目解决疑难问题100余个，用地类项目从摘牌到开工的时间压缩至平均46天、最短25天，较全区平均时效提升72.6%。

“上面政策千条线，基层服务一根针。平台将继续以党史学习教育为契机，提升全员服务企业的意识和能力，通过为企业解难题、办实事，锻造平台的营商环境长板，激发平台企业的红色生产力，打造区域高质量发展新增长极，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。”钱塘芯谷管理办公室相关负责人表示。

